
La bille possède une énergie (de position) 
qui dépend de sa masse et de sa hauteur de lâcher.

La bille possède une énergie cinétique 
qui dépend de sa masse et de sa vitesse.

La vitesse de la bille est nulle. 
Son énergie cinétique est donc nulle.

La hauteur de la bille est la plus grande, 
son énergie de position est à son maximum.

 La bille perd de la hauteur,
son énergie de position diminue.

L'énergie cinétique se transforme en énergie de position.

La bille accélère,
son énergie cinétique augmente.

L'énergie de position est à son minimum.

L'énergie de position se transforme en énergie cinétique.

La bille s'immobilise.

Cette nouvelle hauteur constitue le point d'énergie 
de position maximale pour la prochaine descente.

La bille gagne de la hauteur,
son énergie de position augmente.

 La bille perd de la vitesse,
son énergie cinétique diminue.

 L'énergie cinétique est à son maximum. L'énergie cinétique 
est quasiment égale 

à l'énergie de position de départ.

 La vitesse de la bille est nulle. 
Son énergie cinétique est donc nulle.

Au départ : lâcher de la bille 
à une extrémité de la baguette

Lors de 
la descente

Lors de 
la remontée

Au point le plus 
bas de la baguette

Au point le plus haut, à l'extrémité 
opposée de la baguette

Bille qui roule n'amasse pas mousse

Transposition des observations en termes de connaissances scientifiques

Energie cinétique Energie potentielle/de position


